GIAI BAI 5 TRANG 119 SACH GIAO KHOA HOA LOP 12
Dé bai

Cho 2,8 gam CaO tac dung véi mdt lugng nudc léy du thu dugc dung dich A. Suc
1,68 lit CO2 (dktc) vao dung dich A.

a)Tinh khoi lugng két tua thu duoc.

b)Khi dun ndng dung dich A thi khéi lwong két tia thu duoc t6i da 1a bao nhiéu?
Huéng din giai

DP6i nCaO = ? (mol); nCO, = ?

Viét PTHH:

CaO + H,0 — Ca(OH):

Tinh dugc Nca©H)2 = Ncao

RO,
Fical Oy

Lapfilé k-
k = 1 => chi tao mudi CaCO5

1< k < 2 => tao 2 mudi

k = 2 => chi tao mudi Ca(HCO3),

Tuy gid tri k sé xay ra trudng hop nao. Khi d6 dira vao sé mol cliia chét phan ting hét @é tinh todn
b) Khi dun noéng sé c6 phan ing

Ca(HCO3); 5 CaCOj + CO; + Hy0

Mcaco3 =7
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PAP AN BAI 5 TRANG 119 SGK HOA HQC LOP 12

a) nCa0 = 0,05 (mol), nCO; = = 0,075 (mol)

CaO + H;0 — Ca(OH),

0,05 0,05 (mol)
nco, 0076
T Mggomy, 005 T 1,5

1 <k < 2 => tao thanh mudi
CO; + Ca(OH); — CaCO3 | + HO
0,05 005 0,05 (mol)
CaCO3 + CO; + HyO — Ca(HCO3),
0,025 (0,75-0,05) 0,025 (mol)
mCaCO3, = 100.(0,05-0,025) = 100.0,025 = 2,5 (gam)

b) Khi dun nong dung dich
Ca(HCO3), — CaCOs+ CO5 + Hy0

0,025 0,025 (mol)
Khéi lugng két tia ti da thu duoc la: 0,05.100 = 5 (gam)
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